

ОРГАН
Первомайского райкома ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся
Горьковской области.

КОММУНАР

17 МАЯ 1941 г.,
суббота, № 111 (2092)

Цена № 5 копеек.

Весеннему севу—большевистскую организованность

Весенний сев в этом году начался с большим запозданием. Поздняя весна естественно сокращает продолжительность посевных работ. Малейшее промедление в такой обстановке может отрицательно сказаться на урожайности. Это обязывает нас проявить исключительную организованность, во что бы то ни стало наверстать запоздание, принять все меры к тому, чтобы провести сев в самые сжатые сроки.

По состоянию на 15 мая 1941 года посеяно всего 32,6 проц. общего плана. Передовые колхозы района, правильно понявшие свои задачи, всю свою работу строят по графику, стараются не допускать его срыва, борются за выполнение норм выработки каждым колхозником. Так обстоит дело в колхозе им. Л. Кагановича Худощинского сельсовета, в сельхозартелях «Красный Октябрь» Кошелихинского сельсовета и «Трактор» Ташинского сельсовета, которые сев ранних зерновых закончили в сжатые сроки.

В колхозах района немало имеется стахановцев, систематически перевыполняющих нормы выработки. К числу их надо отнести тт. Журавлева С. Я. Ивлева Ф., Ларькина М. Понякина П. — пахарей Обуховского колхоза «Красный борец», которые на весновспашке выполняли по две нормы. Пахарь колхоза им. Ленина тов. Кутыин П. В. при норме 1,2 га вспахивает 1,8 га, Алексеев Ф. К. при норме 0,6 га вспахивает 1,4 га.

Пахари тов. Карпунин Л. и Шадрин С. (Мало-Макателемский колхоз «Новая жизнь») при норме 0,75 га вспахивают 1 га, пахари Лапшинского колхоза «XX лет РККА» Киреев П. И., Поздин А. Ф., Гордеев А. П., при норме 1,40 га дают 1,90 га. Араев А. В. и Курочкин П. М., (Шутиловский колхоз «Красная новь») при норме 1,2 га на вспашке дают 1,7 га.

Сжатыми сроками и высокой агротехникой передовые колхозы закладывают прочную основу для получения высоких урожаев.

Наряду с этим есть в районе и такие колхозы, которые нетерпимо затягивают сев ранних культур, допускают разрыв между пахотой и севом, не борются за сжатые сроки сева, за высокое его качество, за внедрение передовой агротехники. К числу таких относятся Нелейский колхоз «13 годовщина Октября» — председатель тов. Карпаев — при плане 344 га на 15 мая там посеяно всего 60 га; Прудовский «Красный кустарь» — председатель тов. Патрогин — при плане 420 га там посеяно только 66 га; Петровский колхоз им. Ленина — председатель тов. Гусев — при плане 345 га там посеяно 70 га. Плохо занимаются агротехникой колхозы Шутиловского сельсовета. Руководителей этих колхозов до сих пор одолевают «сырые» настроения.

«Сырые» настроения одолевают и директора МТС тов. Кистанова. В это время, когда во всех колхозах развернуто идет сев, тов. Кистанов считает, что сеять еще рано. Отдельные трактористы на деле доказали вздорность «заключения» руководителя МТС. Тов. Косов (М. Макателем) на колесном тракторе норму выполняет ежедневно на 145 проц., т. Замаев — на 170 проц., т. Логинов (Хозино) — на 155 проц.

Но таких трактористов, к сожалению, немного. Большинство тракторных отрядов не работают. Ссылаются на какую-то сырость, оттягивают сроки сева и этим самым демобилизуют колхозников. Дирекция МТС не учла особенностей нынешней весны и в весенний сев вступает неорганизованно. До сих пор на усадьбе МТС стоят 2 газогенераторных и 3 колесных трактора из-за отсутствия пальцев, клапанов и подшипников. Это произошло вследствие безответственного отношения к своим обязанностям директора МТС тов. Кистанова и старшего механика тов. Зайцева. Они во время не приняли действенных мер к тому, чтобы не допускать такого позорного явления.

Успешное проведение весеннего сева будет достигнуто при умелой организации посевных работ. Мы должны и при неустойчивой погоде достигнуть хороших темпов и высокого качества сева. Парторганизации и сельсоветы Хозина и М. Макателема правильно сочетают на полевых работах деятельность тракторов и живого тягла, проявляют оперативность, гибкость и маневренность в руководстве ходом весеннего сева.

Иначе дело обстоит в Петровском сельсовете. Председатель исполкома сельсовета тов. Федькин, он же секретарь первичной парторганизации, вместо борьбы за высокий урожай, проведения сева в сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне, занял линию невмешательства в колхозные дела. Он допустил ряд нарушений в организации труда и внедрении агротехники в колхозах своего сельсовета. Исполком райсовета своим решением от 3 мая 1941 года на тов. Федькина наложил взыскание и предложил ему принять решительные меры, чтобы сев провести в короткие сроки при высоком качестве работ.

Особенности нынешней весны требуют большой напряженности. Дороги не только дни, но и часы. Самотеком ничего не приходит, надо организовать посевные работы по-большевистски.

Обязанность партийных, советских, земельных работников — мобилизовать все силы на устранение недостатков в ходе весенних работ, наверстать упущенное и обеспечить в 1941 году получение высокого урожая.

Председатель исполкома райсовета **В. Разумов.**

Стахановцы МТС



На снимке: **Аркадий Иванович Логинов**, тракторист Первомайской МТС, показывающий образцы высокой производительности труда на весеннем севе. Тов. Логинов систематически перевыполняет нормы выработки. На колесном тракторе он ежедневно вспахивает по 7 гектаров вместо 4,5 га по норме.

Фото Г. Лычагиня.

Первый день испытаний в школе ФЗО

15 мая — первый день выпускных испытаний в Первомайской школе ФЗО. Всеми учащимися школы этот день был встречен как большое событие.

Первыми держали экзамен ученики группы электромонтеров (мастер тов. К. Бекмешов).

Задолго до начала испытаний учащиеся пришли в мастерскую, делились своими впечатлениями об окончании 6-ти месячной учебы, о том, как вдруг, они стали электриками и их ожидает работа в нашей социалистической промышленности.

Испытания не застали врасплох электриков. Каждый учащийся день испытаний ждал с нетерпением и упорно к нему готовился.

Ровно в 8 часов утра аттестационная комиссия приступила к работе. Ученик Яков Сметанин первым получает нелегкое задание: ремонт и сборка масляного реостата, за ним дается задание Ивану Катраеву — сборка и частичный ремонт магнитопускателя.

Свою работу ребята выполнили в срок, получили оценки «отлично».

Затем на «хорошо» сдали испытания по разборке, сборке электромотора и включению его в сеть Алексей Махотин; по ремонту револьверного рубильника — Серафим Коробов и другие.

Из 30 учащихся этой группы испытания на «посредственно» сдали только два человека.

В тот же день начались испытания в группе токарей (мастер тов. Е. Меркулов).

Испытания продолжают с такими же успехами.

В. Цицаров.

Машиностроители, выходите на областное социалистическое соревнование!

Ко всем рабочим, работницам, инженерам, техникам и служащим заводов машиностроительной промышленности города Горького и Горьковской области

Обращение рабочих, инженерно-технических работников и служащих орденоносного завода «Красное Сормово»

Дорогие товарищи!

Под руководством партии Ленина—Сталина СССР стал самым могущественным государством в мире!

Благодаря мудрой сталинской внешней политике, советский народ не втянут во вторую империалистическую бойню, охватившую больше половины населения земного шара. Пламя войны разгорается с каждым днем. Все больше и больше осложняется международная обстановка, и всякий честный советский патриот понимает, что дальнейшее укрепление хозяйственной и оборонной мощи советской страны является священным долгом каждого рабочего, инженера, техника и служащего.

Партия и советское правительство создали все необходимые условия для дальнейшего роста народного хозяйства. Решения XVIII Всесоюзной партконференции и Указы Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля направлены на дальнейший подъем материального благосостояния трудящихся, на укрепление социалистической дисциплины и единичности на производстве, на повышение производительности труда и качества выпускаемой продукции.

Выполняя исторические решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), коллектив рабочих, инженеров и служащих завода «Красное Сормово» добился следующих результатов:

Производственный план первого квартала 1941 года по валовой продукции по своим работам, по товарной продукции и товарному выпуску перевыполнен по объему, а в апреле и по основным видам продукции.

Себестоимость сравнимой товарной продукции снижена. В первом квартале завод работал рентабельно и дал государству 514 тысяч рублей прибыли.

Для укрепления работы цехов на производство направлены 110 инженеров и техников. Но на заводе еще не изжиты штурмовщина, нарушения трудовой и производственной дисциплины, велики простои и брак.

Коллектив завода, готовясь встретить 3-ю годовщину выборов в Верховный Совет РСФСР, на основе выполнения решений XVIII Всесоюзной партконференции, берет на себя следующие обязательства:

1. Организовать выполнение плана всеми цехами и заводом

по поручению собрания рабочих, инженерно-технических работников и служащих орденоносного завода «Красное Сормово»

Директор завода **МИХАЛЕВ.**
Секретарь парткома завода **НЕСТЕРОВ.**
Председатель завкома **АРИСТОВ.**
Стахановец цеха № 1 **КОЗЛОВ.**
Стахановец цеха № 2 **ГОРБАЧЕВ.**
Стахановец цеха № 19 **КОСУХИН.**

в целом по разработанному графику.

2. Перевыполнить план мая и июня месяцев по валовому и товарному выпуску цехами и заводом в целом, досрочно выполнив полугодовой производственный план.

3. Повысить производительность труда во II квартале не менее чем на 10 процентов и снизить брак до минимума.

4. Снизить себестоимость сравнимой продукции на 4 процента к плану II квартала.

5. В течение мая и июня внедрить не менее 500 рабочих предложений.

6. Организовать на заводе вновь 80 стахановских школ с охватом 500 рабочих.

Мы, рабочие, инженеры, техники и служащие завода, будем с большевистской настойчивостью бороться за выполнение решений XVIII Всесоюзной партконференции, укрепляя трудовую и производственную дисциплину, улучшая качество выпускаемой продукции, строго соблюдая технологическую дисциплину на производстве.

Товарищи рабочие, работницы и инженерно-технические работники, служащие машиностроительных предприятий города и Горьковской области! Мы призываем вас развернуть соревнование на лучшее машиностроительное предприятие области, к широкому разрыванию массового стахановского движения и социалистического соревнования за досрочное окончание плана первого полугодия.

Мы просим «Горьковскую коммуну» быть арбитром этого соревнования.

Развернем с удвоенной энергией борьбу за выполнение и перевыполнение всех обязательств перед социалистическим государством.

Пусть выполнение и перевыполнение плана явится новой демонстрацией того, как советские патриоты стремятся сделать свою родину еще могущественнее, богаче, еще более неприступной для врагов.

Вперед к новым победам социалистического труда!

Да здравствует и крепнет Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует великая партия Ленина—Сталина, организатор и вдохновитель наших побед!

Да здравствует родной отец советского народа, вождь трудящихся всего мира—великий Сталин!

УСПЕНСК

Председателю исполкома сельсовета тов. Гореловой, секретарю парторганизации при колхозе им. Молотова тов. Липатову

Установленные сроки сева в сельхозартели им. Молотова сорваны. График работ не выполняется. На 16 мая выполнение плана сева едва достигает 24 процентов.

Причиной такой плохой работы является то, что вы ходом сева по существу не руководите, плететесь в хвосте отсталых настроений и потворствуете всем безобразиям, имеющимся в колхозе. Не принимаете решительных мер к быстрейшему окончанию сева.

В результате все пущено на самотек. Колхозники работают без напряжения, в поле выезжают поздно, работу кончают рано. Нормы выработки не выполняются, качество работ низ-

Председатель исполкома райсовета В. Разумов.
Секретарь райкома ВКП(б) М. Котынов.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

Плоды творческой инициативы народа

Живые растения, снопы, мешки с золотистым зерном, изделия промышленности — все в павильонах и на открытых участках выставки подчеркивает рост изобилия, великую силу народной инициативы. В павильоне Узбекской ССР большое место заняла механизированная диаграмма Киятта-Курганского водохранилища, в павильоне солнечного Таджикистана — установка «Система орошения Вахшской долины». Народное движение за воду увенчалось успехом, пустыни превращаются в цветущие поля. В Узбекиста-

не, Туркмении, Казахстане во многих других районах страны растет площадь поливных земель.

В павильоне Воронежской, Курской, Тамбовской и Пензенской областей сооружена диаграмма — строительство благоустроенного водоема в колхозе «Железнодорожник», Таловского района. По инициативе этой артели в стране только за один последний год построено около 16 тысяч новых водоемов, отремонтировано свыше 22 тысяч старых плотин и водоемов.

(ТАСС)

Протест Советского правительства против задержания парохода «Колумбия»

7 мая сего года в Сан-Франциско распоряжением Государственного департамента США был задержан груз шерсти и кожи, закупленных Советским Союзом в Аргентине и Уругвае и перегружавшихся на зафрахтованный амторгом шведский пароход «Колумбия» для следования в СССР.

Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в США тов. Уманский 14 мая сего года посетил Государственного секретаря США г. Халла и вручил ему от имени Советского Правительства ноту протеста против задержания парохода «Колумбия» с советским грузом.

(ТАСС)

БЕСЕДЫ УЧЕНОГО

ВАЖНЫЕ СОВЕТЫ МОЛОДЫМ МАТЕРЯМ

ДЕТИ в возрасте до одного года чаще, чем старшие, болеют желудочно-кишечными заболеваниями. Кроме того эти заболевания у них протекают более тяжело. Особенно опасны они для детей, не кормящихся грудью: поносы являются самой частой причиной смерти таких детей.

До 5 месяцев ребенку необходимо только грудное молоко. Грудное молоко содержит в себе белки, жиры, углеводы, витамины, соли, то есть все, что требуется для правильного развития ребенка.

Помимо белков, жиров, углеводов и солей для правильного развития ребенка нужны еще особые добавочные вещества, называемые витаминами. Особенно важен так называемый витамин С («аскорбин»), находящийся во многих фруктах, овощах и в растениях; он содержится и в коровьем молоке (главным образом летнем, когда коровы питаются свежим, подножным кор-

мом). Но при кипячении молока витамин С разрушается. В грудном же молоке витамин С находится в достаточном для ребенка количестве, если, конечно, мать сама ест овощи и фрукты.

Давно известно, что дети на искусственном кормлении не только чаще болеют поносами, гриппом и детскими заразными болезнями, но эти заболевания протекают у них гораздо тяжелее, чем у детей, кормящихся грудью. В настоящее время наукой установлено, что в грудном молоке содержатся особые вещества, защищающие ребенка от заболевания.

К сожалению, есть еще матери, которые по невежеству или легкомыслию недооценивают всей важности грудного кормления. Такие матери сами, не посоветовавшись с врачом, начинают прикармливать или бросают кормить грудью в первые же месяцы жизни ребенка, а затем, когда ребенок тяжело заболевает, са-

ми раскаиваются в этом.

Кормление ребенка требует большого внимания. Например, в то время когда ребенок сосет грудь матери, ей нельзя заниматься какой-либо работой, нельзя читать, обедать или, скажем, пить чай. Мать должна кормить сидя, в удобном положении. Сосок перед кормлением надо обернуть чистой ватой, смоченной в кипяченой воде, грудь придерживать рукой, чтобы она не закрывала ребенку нос.

Доказано, что пища в желудке ребенка остается 2½—3 часа. Следовательно, нужно кормить так, чтобы желудок ребенка имел время освободиться от пищи и отдохнуть. Промежутки между кормлениями должны быть не меньше 3—3½ часов. Первые три месяца ребенка надо кормить 7 раз в сутки, с шестичасовым ночным перерывом; от трех до шести месяцев ребенка надо кормить 6 раз в сутки, каждые 3½ часа; после

ВСЕ СИЛЫ И СРЕДСТВА — НА УСПЕШНОЕ ПРОВЕДЕНИЕ СЕВА

Помехи и нарушения

Николаевна. По взгорью раскинулся зеленый ковер озимей. Их буйные побеги радуют глаз. Возле — яровое поле. Черная влажная земля нежится под лучами весеннего солнца. Участок был вспахан под зябь. Заплыл. На поверхности — влажная корка. Требуется культивация, если не перепахка.

Взгляд привлекает звено пахарей. Впереди за плугами идут два мальчика, сзади — взрослый мужчина. Они пахут на мелкую глубину. Но что это такое? Участок усеян овсом — в рассыпную из лукошка. Заводим разговор с пахарями:

— Почему из лукошка сеете?
— Нет мочи ждать, все еще сыро, решили вот ускорить.

У оврага таракит трактор. Скоро он притащил на поле дисковую сеялку. Здесь председатель колхоза тов. Душкин, председатель сельсовета тов. Волосенков, помощник бригадира тракторного отряда тов. Столяров. Трактор исправен. Его ведет тракторист Костин. Засыпают семена. Костин пускает машину в ход. Трактор тащит сеялку метр, другой, третий. Диски скользят по поверхности почвы, не рыхлят, сзади беспомощно тащатся кольца. Добрая половина семян остается

на поверхности. Всех охватывает нервное возбуждение. Волосенков прибегает к «эксперименту»: он наступает ногами на диски, те погружаются в почву и рыхлят ее. Остановились.

— Мал груз на дисках, — говорит один.

— Груза достаточно, каждая пружина дает 16 килограммов, — говорит другой.

Взоры всех присутствующих устремлены на сеялку. Теперь под пристальным взглядом она выглядит словно другой: на ней полно прошлогодней грязи, везде ржавчина.

— Не отремонтировали, — слышится возглас.

— Да она и не была в ремонте, — говорит кто-то. — Ее взяли прямо из-под навеса.

— Надо отрегулировать пружину, — делает замечание Столяров.

— А сколько времени требуется на это?

— Три часа, — отвечает Столяров.

— Нет целый день, — возражает тракторист.

Работа прекращается. Тракторист выключает мотор и вопросительно смотрит вслед уходящим...

С. Перовский.

Комсомольцы Петровки показывают пример

Петровка. (По телефону). Комсомольцы Петровской организации активно участвуют в весенне-полевых работах, показывают пример.

Пахарь П. К. Алексеев одноконным плугом ежедневно выполняет норму на 128 проц. По 1,40 и 1,50 га двухкорпусным плугом вспахивают тт.

С. А. Рудняев и Н. С. Шематов вместо 1,20 га по норме.

Следуя примеру комсомольцев, пахарь Филипп Васильевич Куткин выполняет дневную норму на 150 проц. Севцы тт. А. С. Ильичев и В. Г. Горяев вместо 6,5 га на 11-рядной сеялке засевают по 8 гектаров.

И. Чугунов.

Начали посадку картофеля

Ново-Петровский колхоз имени ОГПУ 15 мая начал посадку картофеля. В первый день посажено 4 гектара.

И. Чугунов.

Приступили к пикировке помидор

В колхозе «Память С. Орджоникидзе» энергично работает огородное звено. В 4 парниках посеяна капустная рассада, приступили к пикировке помидор. А.

И. Редькин.

Массовая работа на севе

Весенний сев в полном разгаре. Десятки пахарей, севцы, трактористы, как показывают публикуемые в газете сообщения о ходе посевных работ, полностью дневные нормы до 170 проц.

Большую роль на севе играет социалистическое соревнование, стенные газеты, беседы, читки, доски показателей.

Партийная организация Мало-Макателемского сельсовета с первых дней полевых работ взялась за это дело по-серьезному. Все коммунисты в порядке партийного контроля и оказания практической помощи в проведении сева прикреплены к колхозам. Тов. Галкин, например, к Мазинской сельхозартели «Память Кирова», Шеянов к Федотовской им. Ярославского, Порядников к Рогожинской им. Чапаева и т. д.

С агитаторами и учителями школ проведено совещание по развертыванию агитационно-массовой работы в бригадах, звеньях и тракторных отрядах. Систематически проводят беседы т. Шеянов и учительница т. Ильина.

В колхозах «Новая жизнь» и «XX лет РККА» выпускаются стенные газеты, вывешены доски показателей, куда заносятся передовики посевных работ.

В тех колхозах, где хорошо поставлена массово-воспитательная работа, где колхозники мобилизованы на образцовое и высококачественное проведение сева, там успех налицо. Сельхозартели «Новая жизнь», им. Буденного и им. Ярославского заканчивают сев зерновых.

Перед партийными организациями села стоит задача — взять под повседневный контроль работу каждого звена и бригады, организовать соревнование, следить за соблюдением правил агротехники. Коммунисты должны показывать личный пример во всем.

шесть месяцев здорового ребенка, получающего прикармливание, надо кормить 5 раз в сутки, через каждые 4 часа.

Здоровый ребенок при достаточном количестве молока у матери наедается за 10—15 минут, но большую часть необходимого ему количества молока он высасывает за первые 5—7 минут. При тугой груди матери или при некоторой слабости ребенка можно кормить и дольше, но если ребенок устает, то лучше его докармливать из чайной ложечки сцеженным из этой же груди молоком.

После четырех месяцев ребенку дают фруктовые или овощные соки, начиная с 2—3 чайных ложек.

При достаточном количестве молока в 5—6 месяцев начинают прикармливать ребенка жидкой манной кашей, но при условии, если ребенок здоров. Особенно осторожным нужно быть с прикармливанием в летнее время, но кормить ребенка только грудью после 7—8 месяцев не следует, так как в этом возрасте ему требуется уже и те питательные веществ-

ва, которых в грудном молоке мало.

Даже незначительное как будто количество грудного молока способствует лучшему перевариванию вновь вводимой пищи. Вот почему при лечении поносов врачи придают такое большое значение каждой ложке женского молока.

Отнимать от груди ребенка нужно не раньше 10—11 месяцев, после того, как он получил весь необходимый ему прикармливание: каши, кисели, овощи, фруктовые соки.

Никогда летом не отнимайте ребенка от груди: лучшее время отнятия от груди — ранняя весна (март—апрель) или осень (октябрь). Отнимать ребенка от груди летом — значит подвергать его опасности заболевания поносом.

Профессор Ю. Домбровская.
Москва.

За отв. редактора
Н. МИЛУГОВ.